Bsc algebra és szadmelmélet normal gyakorlat
Elsé zarthelyi (2023. oktober 20.) — eredmények és pontozds

1. A szokésos algoritmussal szamolva az eredmény x = 6+ 35u és y = 1 — 19u (2 pont), az egyetlen
pozitiv megoldds z = 6 és y = 1 (1 pont). Mivel 123456789123 héarommal oszthato, de paratlan,
ezért kongruens 3-mal mod ¢(9) = 6. Tovabba (16,9) =1 és 16 = —2 (9), ezért az Euler-Fermat-
tétel miatt a keresett maradék kongruens (—2%) = —8 = 1 mod 9 (2 pont). Oszthaté néggyel, igy
az 1, 10, 19, 28 koziil az utolso lesz a j6 eredmény (1 pont).

2. —2, 2(cos 36° +isin36°), 2(cos 108° + i sin 108°), 2(cos 252° 4 i sin 252°), 2(cos 324° + i sin 324°)
(2 pont, rossz abrazolasért egy pont levonas). Az |x +iy+ 1| < |z —iy — 1 — i| egyenletet négyzetre
emelve (z +1)2 +y? = (v — 1) + (—y — 1)?, ahonnan y = 2z — (1/2) (3 pont), az eredmény
az ezen egyenes altal hatarolt felss felsik (1 pont). Mdsodik megoldds: A |w| = |w| azonossagot
w =z — 1 —i-re alkalmazva kapjuk, hogy a hatarold egyenes a —1 és az 1 — i felez6 merélegese.

3. Had | 7a+5bésd | 5a+3b, akkor d | 5(7a+5b)—7(5a+3b) = 4bés d | 3(Ta+5b)—5(5a+3b) = —4a,
azaz d | (4a,4b) = 4(a,b) = 4 (2 pont). A 4 mindegyik oszt6jat meg is valosithatjuk, ha a = 0 és
b=1,2,4 (1 pont). Az Euler-Fermat-tétel miatt n” —n +5=5 (7) és 55 = 1 (7), ezért a kérdéses
kifejezés mindig oszthaté 7-tel (2 pont). De nagyobb, mint 7, ezért soha nem lesz prim (1 pont).

4. Az egyenletrendszer métrixa:

1 -1 1 0
-2 0 0 1
2 0 0 -1
0 2 =2 -1

(2 pont).

Az u és v szabad, = v/2 és y = u + (v/2). (Més paraméterezés is lehetséges.)

5. A raciondlis gyokteszt alapjan ha p/q racionalis gyok és (p,q) = 1, akkor p | 1 és ¢ | 3 (1 pont).
Az x +1/3-ot kétszer Hornerrel kiemelhetjiik (2 pont), az eredmény (3z + 1)(z? +x +1) (1 pont).
A masodik tényezé gydkei (—1 4 1iv/3)/2, egyszeresek, a —1/3 pedig kétszeres gyok (2 pont).

6. A bal oldalt szorzatta alakitva (z + 2y)(z + 3y) = 3 (2 pont), ezért négy eset van, mert az elsé
tényez6 +1 vagy +3 lehet (2 pont). Mindegyik esetben egy linearis egyenletrendszert kell megoldani.
Az eredmény (.T, y) = (37 _2)7 (_37 2)7 (77 _2)7 (_77 2) (2 pont)'



